
１年

３ 
解説 

ひきざん 
  ねん   くみ 

 
なまえ 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

９－２ 

 ぶろっくや おはじきを つかって 
 かんがえよう。 
     ぜんぶで ９ 
  ●●●●●●●      ２ 

をひく 
     ７ のこる   

１０－８ 

 ぶろっくや おはじきを つかって 
 かんがえよう。 
         ８ をひく 
 
● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

 
 ２ のこる 

８６－６ 

 
  ８６  － ６ 
 
 ８０ と ６   
  
 
 
 
 

８０ と ０ で ８０ 

１３－７ 

 
１３ － ７ 
 
 
 

  
 

 
   
３   と  ３ で  ６  

９０－４０ 

 
 １０が ９こ 
 そこから ４０（１０が４こ）をひく

         １０が４こ 

⑩⑩⑩⑩⑩   
９－４＝５ 
 １０が ５こだから 
こたえは ５０ に なる。 

７６－５ 

 
  ７６  － ５ 
 
 ７０ と ６   
 
 
 
 
 
 
  ７０ と １ で ７１ 

●● 

⑩⑩⑩⑩ 

○○○ ○○○○○ 
○○○○○ 

３と 

１０にわける 

１０から  ７を

ひく 

一のくらい 
どうしの 
けいさんを 
する。 
６－６＝０ 
一のくらいは０

一のくらい 
どうしの 
けいさんを 
する。 
６－５＝１ 
一のくらいは１ 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



1 年

３ 
（ᾀ） 

ひきざん 
  ねん   くみ 

 
なまえ 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ひきざんを しましょう。 

 

① ３－２ 
 
 

② ６－１ 
 
 

③ ９－５ 
 
 

④ ７－４  
 
 

⑤ ８－６ 

ひきざんを しましょう。 

 

⑥ １０－１ 
 
 

⑦ １０－５ 
 
 

⑧ １０－９ 
 
 

⑨ １０－４ 
 
 

⑩ １０－７ 

㸯㸮㸫ڧの れんしゅう 

① １０－１  ② １０－ ２  ③ １０－３  ④ １０－４  

⑤ １０－５  ⑥ １０－ ６  ⑦ １０－７  ⑧ １０－８ 

⑨ １０－９  ⑩ １０－１０  ⑪ １０－０ 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

1 年

３ 
（ᾁ） 

ひきざん 

  ねん   くみ 
 
なまえ 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ひきざんをしましょう。 

 

① １４－５ 
 
 

② １５－６ 
 
 

③ １１－８ 
 
 

④ １３－６ 
 
 

⑤ １２－３ 

ひきざんをしましょう。 

 

⑥ １７－９ 
 
 

⑦ １１－２ 
 
 

⑧ １８－９ 
 
 

⑨ １６－８ 
 
 

⑩ １４－７ 

くり下
さ

がりの れんしゅう 

 

①11－２＝9 ②11－３＝8 ③11－４＝7 ④11－５＝6 ⑤11－６＝5 ⑥11－７＝4 

 

⑦11－８＝3 ⑧11－９＝� ⑨1�－３＝9 ⑩1�－４＝8 ⑪1�－５＝7 ⑫1�－６＝6 

 

⑬1�－７＝5 ⑭1�－８＝4 ⑮1�－９＝3 ⑯13－４＝9 ⑰13－５＝8 ⑱13－６＝7 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

1 年

３ 
（３） 

ひきざん 

  ねん   くみ 
 
なまえ 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

おなじ こたえに なる しきを せんで

むすびましょう。 

 

１８－９ ・  ・１０－５ 

 
 

 ９－４ ・  ・１２－６ 

 
 

１３－７ ・  ・ ８－５ 

 
 

１１－８ ・  ・ ４－０ 

 
 

１０－６ ・  ・１７－８ 

しきとこたえをかきましょう。 

・ふうせんが １１こ ありました。２

こ とんで いって しまいました。 
のこった ふうせんは なんこ です

か。 
 
しき 
 
こたえ 
 
 

・ねこが ８ひき います。 
いぬは １６ひき います。 
いぬは ねこより なんびき おおいで

すか。 
 
しき 
 
こたえ いぬは ねこより 
           
        ひきおおい。   

くり下
さ

がりの れんしゅう 

 

①13－７＝6 ②13－８＝5 ③13－９＝4 ④14－５＝9 ⑤14－６＝8 ⑥14－７＝7 

 

⑦14－８＝6 ⑧14－９＝5 ⑨15－６＝9 ⑩15－７＝8 ⑪15－８＝7 ⑫15－９＝6 

 

⑬16－７＝9 ⑭16－８＝8 ⑮16－９＝7 ⑯17－８＝9 ⑰17－９＝8 ⑱18－９＝9 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

1 年

３ 
（４） 

ひきざん 

  ねん   くみ 
 
なまえ 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ひきざんを しましょう。 

 

① ５０－４０ 
 
 

② ６０－３０ 
 
 

③ ８０－２０ 
 
 

④ ７０－３０ 
 
 

⑤ ９０－７０ 

ひきざんを しましょう。 

 

⑥ １００－１０ 
 
 

⑦ １００－５０ 
 
 

⑧ １００－７０ 
 
 

⑨ ５０－５０ 
 
 

⑩ １００－１００ 

１００－□の れんしゅう 

 

①１００－１０  ②１００－ ２０  ③１００－３０  ④１００－４０  

 

⑤１００－５０  ⑥１００－ ６０  ⑦１００－７０  ⑧１００－８０  

 

⑨１００－９０  ⑩１００－１００  ⑪１００－ ０  

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

1 年

３ 
（ᾄ） 

ひきざん 

  ねん   くみ 
 
なまえ 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ひきざんを しましょう。 

 

① ２３－３ 
 
 

② ８１－１ 
 
 

③ ５７－７ 
 
 

④ ４９－９ 
 
 

⑤ ６０－０ 

ひきざんを しましょう。 

 

⑥ ２９－６ 
 
 

⑦ ８４－３ 
 
 

⑧ ３８－５ 
 
 

⑨ ７７－２ 
 
 

⑩ ９９－７ 

 
 

４２－２ 
༑のくࡽい ୍のくࡽい 

 ۑۑ ۑۑۑۑ

୍のくࡽいかࢆ２ ࡽ ひくかࡽ 

 ୍のくࡽいは  ２－２＝０ 

こたえは   ４０ 

２４－３ 
༑のくࡽい ୍のくࡽい 

 ۑۑۑ ۑ ۑۑ

 ୍のくࡽいかࢆ３ ࡽ  ひく。 

 ୍のくࡽいは  ４－３＝１   

２０と１で  こたえは  ２１ 

おなࡌくࡽいの

か࡝ࡎうしで 
とࡿんすࡉいࡅ

いいね。 

  

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



1 年

３ 
（ᾀ） 

ひきざん 
  ねん   くみ 

 
なまえ 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ひきざんを しましょう。 

 

① ３－２＝１ 
 
 

② ６－１＝５ 
 
 

③ ９－５＝４ 
 
 

④ ７－４＝３  
 
 

⑤ ８－６＝２ 
 

ひきざんを しましょう。 

 

⑥ １０－１＝９ 
 
 

⑦ １０－５＝５ 
 
 

⑧ １０－９＝１ 
 
 

⑨ １０－４＝６ 
 
 

⑩ １０－７＝３ 
 

１０－□の れんしゅう 

① １０－１＝９ ② １０－ ２＝８ ③ １０－３＝７ ④ １０－４＝６ 

 

⑤ １０－５＝５ ⑥ １０－ ６＝４ ⑦ １０－７＝３ ⑧ １０－８＝２ 

 

⑨ １０－９＝１ ⑩ １０－１０＝０ ⑪ １０－０＝１０ 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

1 年

３ 
（ᾁ） 

ひきざん 

  ねん   くみ 
 
なまえ 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ひきざんをしましょう。 

 

① １４－５＝９ 
 
 

② １５－６＝９ 
 
 

③ １１－８＝３ 
 
 

④ １３－６＝７ 
 
 

⑤ １２－３＝９ 

ひきざんをしましょう。 

 

⑥ １７－９＝８ 
 
 

⑦ １１－２＝９ 
 
 

⑧ １８－９＝９ 
 
 

⑨ １６－８＝８ 
 
 

⑩ １４－７＝７ 

ୗࡾࡃ
ࡉ

 の れんしゅうࡾࡀ

 

①11－２＝� ②11－３＝� ③11－４＝� ④11－５＝� ⑤11－６＝� ⑥11－７＝� 

 

⑦11－８＝� ⑧11－９＝� ⑨1�－３＝� ⑩1�－４＝� ⑪1�－５＝� ռ1�－６＝� 

 

ս1�－７＝� վ1�－８＝� տ1�－９＝� ր1�－４＝� ց1�－５＝� ւ1�－６＝� 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

1 年

３ 
（３） 

ひきざん 

  ねん   くみ 
 
なまえ 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ん࡛ࡏ しきを ࡿ࡞ ࡟࠼ࡓࡇ ࡌ࡞࠾

 。ましょうࡧࡍࡴ

 

１８－９ ࣭  ࣭１０－５ 

 
 

 ９－４ ࣭  ࣭１２－６ 

 
 

１３－７ ࣭  ࣭ ８－５ 

 
 

１１－８ ࣭  ࣭ ４－０ 

 
 

１０－６ ࣭  ࣭１７－８ 

しき࠼ࡓࡇ࡜を࠿きましょう。 

２ࠋࡓࡋまࡾ࠶ ࡇ１１ ࡀんࡏ࠺ࡩ࣭

 ࠋࡓࡋま࠸まࡋ ࡚ࡗ࠸ ん࡛࡜ ࡇ
ࡍ࡛ ࡇなん ࡣんࡏ࠺ࡩ ࡓࡗࡇࡢ

 ࠋ࠿
 
 ９＝１１－２   ࡁࡋ
 
 ࡇえ      ９ࡓࡇ
 
 

࣭ね࠸ ࡁࡦ８ ࡀࡇまࠋࡍ 
 ࠋࡍま࠸ ࡁࡦ１６ ࡣࡠ࠸
࡛࠸࠾࠾ ࡁࡧなん ࡾࡼࡇね ࡣࡠ࠸

 ࠋ࠿ࡍ
 
 ８＝１６－８   ࡁࡋ
 
 ࡾࡼࡇね ࡣࡠ࠸ えࡓࡇ
           
   ࠋ࠸࠾࠾ࡁࡦ        

ୗࡾࡃ
ࡉ

 の れんしゅうࡾࡀ

 

①1�－７＝� ②1�－８＝� ③1�－９＝� ④1�－５＝� ⑤1�－６＝� ⑥1�－７＝� 

 

⑦1�－８＝� ⑧1�－９＝� ⑨1�－６＝� ⑩1�－７＝� ⑪1�－８＝� ռ1�－９＝� 

 

ս1�－７＝� վ1�－８＝� տ1�－９＝� ր1�－８＝� ց1�－９＝� ւ1�－９＝� 

８ 

９ ５

５ ６

６ ３

３ 
４

４ ９

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

1 年

３ 
（４） 

ひきざん 

  ねん   くみ 
 
なまえ 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ひきざんを しましょう。 

 

① ５０－４０＝１０ 
 
 

② ６０－３０＝３０ 
 
 

③ ８０－２０＝６０ 
 
 

④ ７０－３０＝４０ 
 
 

⑤ ９０－７０＝２０ 

ひきざんを しましょう。 

 

⑥ １００－１０＝９０ 
 
 

⑦ １００－５０＝５０ 
 
 

⑧ １００－７０＝３０ 
 
 

⑨ ５０－５０＝０ 
 
 

⑩ １００－１００＝０ 

１００－□の れんしゅう 

 

①100－１０＝９０ ②100－ ２０＝８０ ③100－３０＝７０ ④100－４０＝６０ 

 

⑤100－５０＝５０ ⑥100－ ６０＝４０ ⑦100－７０＝３０ ⑧100－８０＝２０ 

 

⑨100－９０＝１０ ⑩100－１００＝ ０ ⑪100－ ０＝１００ 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

1 年

３ 
（ᾄ） 

ひきざん 

  ねん   くみ 
 
なまえ 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ひきざんを しましょう。 

 

① ２３－３＝２０ 
 
 

② ８１－１＝８０ 
 
 

③ ５７－７＝５０ 
 
 

④ ４９－９＝４０ 
 
 

⑤ ６０－０＝６０ 
 

ひきざんを しましょう。 

 

⑥ ２９－６＝２３ 
 
 

⑦ ８４－３＝８１ 
 
 

⑧ ３８－５＝３３ 
 
 

⑨ ７７－２＝７５ 
 
 

⑩ ９９－７＝９２ 
 

 
 

４２－２ 
༑ࡢくࡢ୍ ࠸ࡽく࠸ࡽ 

 ۑۑ ۑۑۑۑ

 ࡽ࠿くࡦ ࢆ２ ࡽ࠿࠸ࡽくࡢ୍

 ０＝２－２  ࡣ࠸ࡽくࡢ୍ 

 ４０   ࡣえࡓࡇ

２４－３ 
༑ࡢく࠸ࡽ  ࠸ࡽくࡢ୍

 ۑۑۑ ۑ ۑۑ

 ࠋくࡦ  ࢆ３ ࡽ࠿࠸ࡽくࡢ୍ 

   １＝３－４  ࡣ࠸ࡽくࡢ୍ 

 ２１  ࡣえࡓࡇ  １࡛࡜２０

ࡢ࠸ࡽくࡌな࠾

 ࡛ࡋ࠺࡝ࡎ࠿
࡜ࡿࡍんࡉ࠸ࡅ

 ࠋね࠸࠸

  

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 




